
Neodrešena domovina. 
—r Sposobnostni Izpit za poučevanje 

na ljudskih šolah. Generalni civilni konil
sarijat za zasedeno ozemlje v Trstu je od
redil izreden rok za polaganje sposob
nostnili izpitov za poučevanje v ljudskih 
šolah. Izpiti se bodo vršili v mesecu ma
ju t. 1. Za ljudske šole s slovenskim uč
nim jezikom se bodo polagali omenjeni iz
piti na učiteljišču v Tolminu, a za ljud
ske šole s hrvatskim učnim jezikom na 
učiteljišču v Kastvu. Izpitnim komisijam 
ha koprskem učiteljišču bodo dodeljeni 
posebni izpraševalci a) za polaganje izpi
tov za pouk hrvaščine, slovenščine m 
nemščine po italijanskih ljudskih šolah, b) 
za pouk italijanščine v slovenskih, hrvat
skih in nemških šolah, c) za polaganje 
sposobnostnih izpitov za ljudske šole po 
onih učiteljih , ki so že usposobljeni za 
pouk v italijanskih ljudskih šolali. Pra
vico do polaganja teh izpitov imajo vsi 
učitelji in vse učiteljice, ki posedujejo zre
lostna izpričevala učiteljišč ali odpustnl
co iz kake normalke in ki imajo ave leti 
službe v ljudskih šolah novih ali pa v 
elementarnih starih pokrajin. Kjer je voj
na onemogočila dejanski pouk, se bo ta 
čas vštel v imenovano dvoletje. Glede for
malnosti kakor tudi glede izpitnega gra
diva nai se kandidati obrnejo na posamez
na okrajna šolska nadzorstva. Prošnje za 
pripustitev k izpitu naj se vlagajo na na
slov generalnega civilnega komisarijata 
potom okrajnih civilnih komisarijatov. V 
prošnjah nai prizadeti navedejo, pred ka
tero komisijo in za kateri učni jezik želijo 
položiti izpit. Naj tudi omenijo, ali želijo 
položiti izpit tudi za pouk veronauka, ki 
ni obvezen predmet. Prošnja mora biti pi
sana na kolkovanem papirju in mora imeti 
naslednje priloge: 1. Kratek opis dovrše
nih študij, 2. zrelostno spričevalo kakega 
učiteljišča, 3. potrdilo o dvoletni praksi na 
kaki javni ljudski šoli ali šoli s pravico 
javnosti. Dalje opozarja gen. civil. koml
sarijat prizadele učitelje, da jih preizkuš
nje, ki so jih opravili v smislu okrožnice 
generalnega tajništva pri vrhovnem po
veljstvu od 15. januarja 1919, št. 7830 ne 
oproščajo od sposobnostnih izpitov. Radi 
tega b' izgubili vse poviške, ki so jih do
bili na podlagi omenjene preizkušnje, ako 
se ne bi javili k sposobnostnemu izpitu. 

—r Nobenega odgovora. Nek tržaški 
Slovenec je priobčil v listu „Unita" čla
nek, v katerem se poteguje za kulturno 
zbhžanje med slovenskim in italijanskim 
narodom. V ta namen predlaga dopisnik 
od slovenske strani sledeče: 1. Takoj 
naj se otvorijo vse naše ljudske, srednje 
h obrtne šole. ki so bile zatrte v zase
denem ozemlju, kjer je za to zadostno 
število otrok. 2. Na vsaki laški univerzi 
naj se ustanove stolice za slovanske je
zike in slovansko literaturo. 3. Uvedejo 
naj se priprave za ustanovitev italijansko
jugoslovanske revije, po vzgledu podob
nih revij v Parizu, Londonu, Chicagu, 
Ne\vYorku in drugod, ki naj oba naroda 
medsebojno seznanijo s kulturnimi, poli
tičnimi in trgovskimi vprašanji. 4. Dovoli 
naj se nemotena obnovitev in nemoten 
razvoj vseh naših kulturnih društev. 5. 
Izda naj se dovoljenje, da se smejo na 
zasedeno ozemlje uvajati jugoslovanske 
knjige in revije. 6.. V vseh italijanskih 
srednjih šolah novega ozemlja naj se 
uvede študij politične in kulturne zgodo
vine jugoslovanske. 7. Vsem jugoslovan
skim študentom, ki bodo študirali v Ita
liji, naj se dovole potrebne podpore. — 
Zgodil se je čudež! Italijanski listi, ki so 
ponavadi na tako pisavo zagnali velik 
krik in vik po svojih predalih, ne vedo na 
gorenje predloge nobenega odgovora! 
Tudi goriška „Voce deli' Isonzo" z dne 
20. marca, ki omenja v daljšem uvodniku 
članek iz lista „Unita", na koncu previd
nostno molči. „Goriška Straža" pravi k 
vsemu temu: „Mi razumemo to molčanje, 
ker vemo dobro, da tudi molčanje velja 
za nekak odgovor!" 


